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Respuesta  
 
Estudiamos si la la matriz A se puede digonalizar.  
 

• Polinomio característico 
 
det(𝐴 − 𝜆𝐼) = 𝑑𝑒𝑡 .−1 − 𝜆 0

2 1 − 𝜆2 = 𝜆! − 0𝜆 + (−1) = 𝜆! − 1 = (𝜆 + 1)(𝜆 − 1) 
 

• Autovalores 
 

𝜆! − 1 = 0	 ⟶ 						𝜆 = −1	;  𝜆 = 1 
 

 
• Autoespacios 

 

𝐸(−1) = 7.
𝑥"
𝑥!2 tal que 9−1 − (−1) 0

2 1 − (−1): .
𝑥"
𝑥!2 = .002;= 

 
= 7.

𝑥"
𝑥!2 tal que .0 0

2 22 .
𝑥"
𝑥!2 = .002<=7𝑥" + 𝑥! = 0 = 〈. 1−12

〉 
 
 
 
𝐸(1) = 7.

𝑥"
𝑥!2 tal que .−1 − 1 0

2 1 − 12 .
𝑥"
𝑥!2 = .002<= 

 
= 7.

𝑥"
𝑥!2 tal que .−2 0

2 02 .
𝑥"
𝑥!2 = .002<=7𝑥" = 0 = 〈.012

〉 
 
 
Comentario: 
 
La matriz A de diagonalizable ya que  
- El polinomio característico tiene raíces reales 
- Para cada uno de los autovalores, la multiplicidad algebraica del autovalor es igual 

a la dimensión de su autoespacio 
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• La matriz diagonal, J,  y matriz de paso, P, de modo que J=P-1AP  

 
𝐽 = .−1 0

0 12 ; 𝑃 = . 1 0
−1 12 

 
Comentario:  
 
Como la matriz es diagonalizable, la matriz diagonal tiene en la diagonal los 
autovalores. La matriz de paso es la que tiene por columnas los autovectores. Los 
autovectores  forman la base respecto de la cual la expresión analítica del 
homomorfismo es la expresión diagonal 
 
Comentario:  
 
Una observación: La matriz A es igual a su inversa. Es decir, A2=I 
 

.−1 0
2 12 .

−1 0
2 12 = .1 0

0 12 
 
Esto significa que cualquier potencia par de A es igual a A, y cualquier potencia par de A 
es I.  
 
Comentario: 
 
Comprobamos que J = P-1AP ßà PJ = AP 
 

𝑃𝐽 = . 1 0
−1 12 .

−1 0
0 12 = .−1 0

1 12 
 

𝐴𝑃 = .−1 0
2 12 .

1 0
−1 12 = .−1 0

1 12 
 
Para calcular la potencia de una matriz A, utilizamos el siguiente razonamiento 
 
Despejando en J=P-1AP, resulta  
 

𝐴 = 𝑃𝐽𝑃#" 
 
Hallamos las potencias de A 
 

𝐴! = (𝑃𝐽𝑃#")(𝑃𝐽𝑃#") = 𝑃𝐽(𝑃𝑃#")𝐽𝑃#" = 𝑃𝐽!𝑃#" 
 

𝐴$ = 𝐴!𝐴 = (𝑃𝐽!𝑃#")(𝑃𝐽𝑃#") = 𝑃𝐽!(𝑃#"𝑃)𝐽𝑃#" = 𝑃𝐽$𝑃#" 
 
En general  
 

𝐴% = 𝑃𝐽%𝑃#" 
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Las potencias de una matriz diagonal son muy fáciles de calcular. Basta con elevar a la 
potencia los elementos de la diagonal  
 
 
 
En nuestro caso particular tenemos  
 
 
 

𝐴 = .−1 0
2 12 

 
 

𝑃 = .−1 0
1 12 

 
 

𝑃#" = .−1 0
1 12 

 
 

𝐽 = .−1 0
0 12 

 
 

𝐽% = .(−1)
% 0

0 1%
2 

 
 
Por consiguiente,  
 
 

𝐴&'( = 𝑃𝐽&'(𝑃#" 
 

𝐴&'( = . 1 0
−1 12 9

(−1)&'( 0
0 1&'(

: .−1 0
1 12 = . 1 0

−1 12 .
1 0
0 12 .

−1 0
1 12 = .1 0

0 12 
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